VYLUČOVACÍ SOUSTAVA 

· Funkce VS = vylučuje z těla o_______________________________________
1)   _________________________ (CO2) – ČÍM je vylučován? …………………………………
2)   __________ (H2O), močovinu a přebytečné _______ – ČÍM je vylučováno?.....................................a ............................. 
· hlavním vylučovacím orgánem jsou _________________________________
· Stavba VS:          ( ÚKOL: Nakresli stavbu VS)
1. Ledviny                             = nepárový x párový orgán
· uložené po obou stranách ……………………. páteře v …………………….. obalu
· PROČ takto uloženy? ……………………………………………………………………………………….
· Stavba ledviny:    (obr. Vnitřní stavba ledviny …)

(obr. Stavba nefronu a stočených kanálků …)

VAZIVOVÉ POUZDRO

- jeho funkcí je ………………………………………………………………..
KŮRA
- tvořena ledvinovými tělísky (______________________) = v___________ + k_______________________ → stočené kanálky - z vlásečnic se do kanálků filtruje __________ . Filtrují se všechny složky krevní plazmy kromě bílkovin 

( vzniká  prvotní moč:
· hodně x málo zředěná, za 24 hodin jí vznikne ……………………
· dál putuje do ………………………………………………………………………………. 

DŘEŇ

- tvořena odvodnými kanálky ( z prvotní moči se zpětně do krve vstřebává voda a potřebné látky 

  ( vzniká  definitivní moč: 

· málo x hodně koncentrovaná (95% vody + 5% močoviny a solí)

· za 24 hodin jí vznikne ………………………………….
· dál putuje do l………………………. ( m……………………. ( m…………………. m……………………… ( m………………………….. t………………………. 

--------------------- nutné dostatečně a rovnoměrně pít (1,5 – 2 l denně)

2. MOČOVÝ MĚCHÝŘ
- obsah asi _________ ml ( nutkání už při obsahu kolem _________ ml

- ukončen svěračem ( vyprázdnění ovládáme x neovládáme vůlí

3. MOČOVÁ TRUBICE
- u mužů prochází …………………………….. (společný vývod s ………………………… soustavou) 

- u žen delší x kratší (samostatný vývod) ( více náchylné k ………………………
· Onemocnění VS: - nejčastěji způsobeno: 

· přecházením …………………………………………..
· zadržováním …………………………………………..
· nadměrným ……………………………………………
· nedostatečným …………………………………………
- příklady onemocnění: 

· zánět ………………………………
· zánět ……………………………… (u žen častější) PROČ?.......................................................
· ledvinové kameny ( vznik …………………………………………………………………….
( při nejtěžších onemocněních nutná dialýza (___________________________) nebo    

     ___________________________  (čl. může žít normálně i s 1)[image: image1.png]
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